Компетентное Лицо – это профессионал в горнодобывающей промышленности, являющийся корпоративным членом, регистрантом лицензиатом или признанной (включая профессиональной организации взаимно признанные международные профессиональные организации), предусматривающей дисциплинарные процедуры, обеспечивающие возможность приостановления либо лишения членства.

Признанная профессиональная организация включает JORK (Australia),ОЭРН (Russia), SIM (Canada),IMEC (Chile),PERC (Europe),SAMCODES (South Africa), SME (USA), для которых определены кодексы отчетности, согласованные с CRIRSCO.

Компетентное Лицо должно обладать не менее чем пятилетним опытом работы на объектах тех же геолого-промышленных типов месторождений и по тому же профилю работ, которые ему предстоит выполнять. При определенных обстоятельствах релевантная квалификация и обширный опыт работ Компетентного Лица на месторождениях других геолого-промышленных типов может заменить пятилетний опыт на рассматриваемом типе месторождения. Так, например, для специалиста с 20-летним стажем оценки ресурсов разных типов золоторудных месторождений, накопленный опыт является достаточным для оценки ресурсов месторождений медно-порфирового типа.

В дополнение к опыту геологических исследований на месторождениях различного геолого-промышленного типа, Компетентное Лицо, принимающее ответственность за оценку результатов ГРР, ресурсов и запасов ТПИ, должно обладать производственным опытом по опробованию разведочных выработок и аналитическим исследованиям, выполняемым на данном типе (и подобных ему) месторождения, поскольку Компетентное Лицо должно знать специфику проблем, влияющих на надежность получаемых результатов. Также необходимо иметь определенные представления о способах добычи и переработки полезного ископаемого данного типа

Компетентное Лицо должно знать законодательные и нормативные акты в области недропользования в объеме, достаточном для учета правовых модифицирующих факторов при оценке категоризации ресурсов и запасов, а также желателен опыт в проведении аудита материалов по геолого-экономической оценке месторождений и подсчету запасов.

Если тот или иной специалист имеет дело с оценкой результатов ГРР, он должен обладать соответствующим опытом именно в этой области. Если он привлекается к оценке ресурсов, его производственный опыт должен быть именно в области предварительной и детальной геолого-экономической оценки. Если задачей эксперта является оценка запасов или надзор за выполнением такой оценки, его квалификация, помимо геолого-экономической оценки месторождений, должна охватывать вопросы оценки экономической эффективности добычи и переработки минерального сырья и освоения месторождений полезных ископаемых.

Специалисты, действующие в роли Компетентного Лица, должны быть абсолютно убеждены в своей способности обсуждать свою работу с коллегами, равными им по статусу, и продемонстрировать им свою компетентность в соответствующих видах минерального сырья, типах месторождений и ситуациях на конкретных объектах. При наличии сомнений Компетентное Лицо должно пользоваться услугами консультантов, имеющих опыт работы и авторитет экспертов в соответствующих областях, либо отклонить предложение действовать в роли Компетентного Лица.

Оценка результатов ГРР, ресурсов и запасов ТПИ — это, как правило, продукт коллективных усилий с привлечением целой группы специалистов (экспертов, консультантов) по сбору и глубокому анализу информации об оцениваемом объекте, и четким разграничением ответственности между привлеченными к подготовке Публичного Отчета специалистами, для которых должны быть определены конкретные задачи и вклад в работу (с соответствующей мерой ответственности за этот вклад, но единым подписантом Публичного Отчета должно быть Компетентное Лицо. В этой ситуации особенно важно, чтобы Компетентное Лицо, принимающее на себя общую ответственность за оценку результатов ГРР, ресурсов и запасов ТПИ, а также за качество всей исходной документации, подготовленной полностью или

частично другими членами его «команды», было удовлетворено качеством проделанной коллективной работы и считало вклад своих партнеров приемлемым.

Жалобы, подаваемые в отношении профессиональной деятельности Компетентного Лица, рассматриваются в контексте Кодексов профессиональной этики, либо Правил поведения и Руководящих указаний, действующих в профессиональных организациях, членом которых является Компетентное Лицо, в соответствии с установленными дисциплинарными процедурами. Несоблюдение стандартов профессионального поведения, установленных соответствующими Кодексами профессиональной этики либо Правилами поведения и руководящими указаниями по их применению, преследуется дисциплинарными акциями и, при определенных обстоятельствах, приостановкой членства или исключением из профессиональных организаций, членом которых является Компетентное Лицо.